

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año IV | Núm. 5.940 | Segunda Época | Martes 14 de Agosto de 1923 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

De actualidad

HORAS DIFÍCILES

La venida a Madrid del Alto Comisario, y las conferencias que éste mantiene estos días, con el Gobierno, dan que pensar a las gentes, y son objeto de innumerables comentarios en la prensa.

Es indudable que el Gobierno atravesó momentos de gravedad, y que pesa, como losa de plomo, sobre cierta opinión que permanece atenta a cuanto sucede en esas entrevistas que pueden definir actitudes concretas en el problema de Marruecos.

A este propósito hay ya muchos que dicen: «Marchemos a Alhucemas»; y esto creemos nosotros, sinceramente, que el Gobierno debe meditarlo, con seriedad, antes de dar un solo paso adelante; mucho más cuando el pueblo se ha pronunciado en sentido contrario a toda aventura guerrera.

Ha transcurrido mucho tiempo, desde el desastre de Annual para que los españoles nos sintamos belicosos y con ganas de castigar agravios, que si los sentimos en nuestras almas, son para mantenerlos, en mejor ocasión, a trae que de defender intereses vitales y muy sagrados de la nación.

El pueblo, es verdad, en su inmensa mayoría, quiere que la bandera española ondee en África; pero en aquellos puntos que sirvan para mantener con tesón y dignidad la zona de nuestro Protectorado; porque quiere, a su vez, que esa zona sea limitada, sea la puramente precisa para ejercer una labor militar prudente, que imponga a nuestros enemigos respeto, sin ulteriores quebrantos de hombres y dinero. El pueblo, en pocas palabras, no quiere más ofensivas militares, porque está hastiado de la guerra, que tanto le hace sufrir y tanto nos cuesta.

Comprendemos las horas difíciles que está pasando el Gobierno; pero estimamos, que cualquiera que sea el modo de pensar en los distintos sectores políticos, no debe faltarle la asistencia de ninguno, con tal que la solución de la cuestión de Marruecos se lleve a cabo con miras a dar gusto al pueblo.

BLÁS GÓMEZ LIZARRALDE.

POR TELÉFONO

Consejo de Ministros

Madrid, 13-12 noche.
Ayer domingo se celebró en Estado el anunciamiento Consejo de ministros. Fué facilitada la siguiente

Nota oficial:

El Consejo aprobó proyectos de decretos de Hacienda, haciendo extensivas las atribuciones del Tribunal de Cuentas a las operaciones de intervención y fiscalización de la zona española en Marruecos.

Facultando a los obreros en la vigencia y cumplimiento de la Ley de Policía minera.

Regulando la distribución de bienes de las fundaciones benéfico-particulares.

Delimitando las atribuciones de las Cámaras de Comercio y Mineras respecto a la percepción de cuotas para su sostencimiento.

Autorizando a los navieros a asegurar isladamente.

Se acordó la suspensión de los servicios del delegado de Hacienda de Vizcaya, don Luis Martos.

Se comenzó a estudiar la intervención del Poder público en las huelgas.

S. suspendió el Consejo para seguir deliberando sobre este asunto en el próximo Consejo.

Ampliación

Como ampliación se conocen los siguientes detalles de la reunión ministerial de ayer:

El ministro de la Guerra da cuenta de la dimisión del Comandante de Melilla, general Martínez Anido y se acordó teografiarle, pidiéndole que depusiera su actitud.

Se hizo resaltar que se trataba de un caso de delicadeza y se esperaba que retirara la dimisión.

Quedaron pendientes de resolución muchos proyectos y expedientes que se aprobarán mañana.

NÚMERO DE 6 PÁGINAS

CRÓNICA LOCAL

En nuestro país, dicen algunos observadores indígenas, la gente es dominigüera. Y puede que tengá razón. Aunque en rigor de verdad, nos vamos acostumbrando ya a salir todos los días de la semana. Pero sólo con aquella teoría se consigue la animación extraordinaria que recibió para el pasado domingo. La inauguración del campo de fútbol (antigua Huerta de los Cámaras, que de huerta asciende al concepto más amplio de campo) atrajo una verdadera muchedumbre. Pues bien, todavía sobró gente para llenar el Palacio, y los cafés y coliseos, y el Parque de Alfonso XIII. ¡Y no decimos

nada del aspecto que ofrecía por la noche el Bulevar!

Tal vez animara a las gentes el airecillo sutil que soplaban, un aire de Poniente como la brisa que la sangre orea sobre el oscuro campo de batalla

sólo que no venía precisamente cargado de perfumes y armonías, como cantó el poeta.

Persistió el lunes la benignidad del tiempo, demasiado apacible para lo que da de sí el estío, pero, como día de labor, ya cambió de aspecto la decoración. Y si no que le preguntaran al alcalde, que se llevó mañana, tarde y noche con el conflicto de los tabacheros. La ración de la tarde es la que le parecería mejor a los apetitos. ¡Pues sí que esta arrastra la mala!

La sesión municipal ofreció como rasgo saliente la firmeza de criterio de los ediles, que cada lunes piensan una cosa segín el aire que sopla.

Comparió con el Cabildo el capítulo de sesiones, la Comisión provincial. Los padres provinciales, sintiéndose equitativamente acordados aplicar severas medidas a los empleados faltoles. El personal no cabe en sí de gozo, pensando que ahora le van a pagar. Y cuentan también con que los diputados, cumplirán con su deber, aunque la palabra *deber* suene a catástrofe.

De la crónica de sucesos, las hazañas de unos rateros, que ingresaron en el Instituto, y una riña ocurrida el domingo por la noche.

Y de la vida marítima, vapor para Melilla y la visita de un transatlántico.

Siguieron a pasos agigantados los preparativos de fiestas, tan agigantados que hasta los programas de feria están ultimados ya.

Mientras aparecían, la gente se entreteve en leer la *Hoja Oficial*. ¡Y que ayer venía repleta de lectura!

La noche, más animada en el Parque que en el Bule. Cuestión de aniar a tiendas. Como que al Parque puede aplicarse lo del «oscuro campo de batalla» que dijó Bécquer.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. —Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Luis Hernández Sánchez, Francisco Hernández Sánchez, Francisco Hernández Revueltas, María del Mar Navarro Barquero, Emilio Martínez Martínez.

Matrimonios: Andrés Luis León con Enriqueta García Rodríguez.

Distrito de San Sebastián. —Nacimientos: Florentina Jiménez Sánchez, Dolores Silvent Salvador, Juan Antonio Domínguez Villegas, María Abad Bosquet.

Defunciones: Carmen Morales Gagora, Josef Rueda Cazorla, José Siuro Iriarte, Manuela Ballesté Martínez y Josefina Verdugo Salvador.

Matrimonios: José Martínez Rodríguez con María Plaza Rubira.

Han venido:

De Granada el R. P. Santaella, de la Compañía de Jesús.

De Cuevas el Párroco de aquella población, don José Almunia López.

POBREZA

El fracaso de la huelga bancaria

Final catastrófico

Madrid, 13-12 noche.
Ayer se celebró el mitin anunculado por los huelguistas del Sindicato libre de Banca y Bolsa.

Habaron los señores Sales y Montul, quienes aseguraron que la huelga había sido ganada y que los banqueros habían firmado un pacto comprometiéndose a respetar las bases y a admitir a todos los huelguistas.

Como algunos de los presentes pusieron en duda estas palabras se produjo un fuerte escándalo.

Se convino, para comprobar dichas aseveraciones, en trasladarse al local del Sindicato.

Se designó una comisión de huelguistas a tal fin y se trasladó al Sindicato, comprobando, en efecto, que todo había sido un engaño; pues los bancos no habían firmado nada.

Al declararlo así ante los asistentes al mitin se produjo el natural pánico y desorden.

Se formó un griterío ensordecedor lanzándose imprecisiones y denuestos contra los embajadores.

El presidente de la Corporación general de Trabajadores, señor Sales, había desaparecido en unión de Montul.

Había Ochoa

El presidente del Sindicato libre de Banca y Bolsa de Madrid, señor Ochoa, declaró que la huelga ha fracasado por completo, porque la Corporación general de Trabajadores no les ha prestado su apoyo, que considera ficticio.

El señor Ochoa manifestó que había conferenciado con el presidente de la Casa del Pueblo; pero no pudieron acordar nada porque el noveno por ciento de los huelguistas han pedido el reintegro en los bancos.

Aseguró que Sales no se ha fugado con 15.000 pesetas, del Sindicato; puesto que el dinero no era de ésta sociedad y si de la Corporación de Trabajadores, cantidad que les enviaron como socorro.

Aseguró que había fraccionado el Sindicato y que él había dimisionado el cargo de presidente y el puesto que ocupaba en el Banco del Río de la Plata.

Lea usted mañana

"LA INDEPENDENCIA"

POR TELÉFONO

Importantes declaraciones de Silvela

La dimisión de Martínez Anido

Madrid, 13-12 noche.
El Alto Comisario de España en Marruecos, señor Silvela, ha hecho esta tarde las siguientes manifestaciones:

El resumen del plan sobre Alhucemas ha sido iniciativa suya.

En previsión de que no surtiera efecto la política del protectorado encargado al general Vives la preparación técnica, que tuvo que hacerla después el actual comandante militar de Melilla, general Martínez Anido, por la dimisión del primero.

A mediados de Julio, el general Martínez Anido, le entregó el plan, acompañado de un oficio, en el que le decía que si su plan era desechar abandonaría la Comandancia de Melilla.

El señor Silvela sometió el plan a su Gabinete Militar y éste opinó que técnicamente era perfecto; pero no podía realizarlo, porque se requería la intervención de la Escuadra y el aumento de contingentes militares.

A demás señalaba el desembarco para fecha en que los temporales lo harían peligroso.

El señor Silvela formuló al mismo tiempo un plan político-militar y éste ha sido aceptado por el Gobierno, en condiciones para que el Estado Mayor Central determine la nueva línea definitiva, realizando el avance o retroceso, según el Estado Mayor resuélva.

Una vez garantizada esta línea se construirán grandes alcabalas para que las tropas vivan seguras y con cierta comodidad.

Una vez establecida esta línea ya no se avanzará más y en las cabilas que quedan a retaguardia se continuará la labor de implantación del protectorado.

Las cabilas de vanguardia no se harán nada, limitándose a esperar que se vayan sometiendo.

El Alto Comisario cree que no debemos ir a Alhucemas, sino esperar que los beniurriegüales vengan a nosotros.

Para ello se procurará aislarlos, mediante una estrecha vigilancia en los puntos avanzados, que será establecido en aquellos lugares en que los rebeldes contrabandeaban, con la zona francesa, y se les asediara mediante una intensa actuación de nuestra aviación.

En cuanto a la zona occidental afirma el Comisario, que en principio se ha aceptado la proposición del Raisun, quien se marchará al Cairo.

En este caso dejará a sus dos hijos bajo la salvaguardia de España y ésta le administrará sus bienes, enviándole los productos a donde se establezca en el Cairo.

Para la pacificación completa de la zona occidental solo falta que la pequeña harca de Abd-el-Krim, que ataca a Gorafe, sea deshecha.

Comentarios

Están siendo motivo de grandes comentarios las manifestaciones hechas por el Alto Comisario y la actitud del señor Martínez Anido.

Hasta en los elementos que integran la concentración ha producido pésimo efecto, llegando a considerarlo como una maniobra política.

Nadie se explica si la dimisión determinada, y aunque eso de «avanzar paulatinamente y marchar de escala en escala hasta donde se considere que se encuentra un límite a las aspiraciones nacionales», es un poco inconcreto, revela, en cambio, un propósito decidido, que coloca al país en actitud de saber a qué atenerse.

No digo que el desarrollo de este plan dure lo que la vida de un cristiano, porque es muy posible que antes de iniciarse no quede un cristiano con vida en todo el territorio. De todas maneras, la iniciativa del Alto Comisario es muy plausible y digna de ser tomada en consideración; cuando menos indica ya una orientación determinada; y aunque eso de «avanzar paulatinamente y marchar de escala en escala hasta donde se considere que se encuentra un límite a las aspiraciones nacionales», es un poco inconcreto, revela, en cambio, un propósito decidido, que coloca al país en actitud de saber a qué atenerse.

No opino yo como un diario local, que afirma que para resolver el problema de Marruecos existen «dos caminos a seguir: el de honor y el de la bolsa». Creo más sencillo el camino indicado por el Gobierno, que se refiere exclusivamente a las manifestaciones del señor Basconiza sobre la índole del servicio.

Oficina del director de la Banda de música proponiendo el nombramiento de don José Fernández González.

Oficio del primer teniente alcalde de Antonio Alonso, solicitando un mes de licencia.

Concedido.

Otros asuntos

Dase cuenta del resultado negativo del tercer concurso de las leñas procedentes de la poda del arbolado, y se acuerda anunciar nuevo concurso con el pago del diez por ciento.

Leído un escrito de los vecinos de la calle de Granada solicitando el nombramiento del kilómetro primero de la carretera de Levante, y se acuerda solicitarlo del Estado.

Dáse cuenta de una petición de varios miembros de la Banda solicitando permiso para variar en Febrero unos días, y se acuerda que se den cuenta al alcalde de la autoridad competente.

Na las próximas fiestas

Autorízase a la alcaldía para adquirir la copia del campeonato de fútbol, que se adjudicará en las fiestas.

Ofícese el alcalde de la torre de Benéfica de la Tienda Asilo y bula de la Universidad de Sevilla para que acaben de instalar la desembocadura de la calle de Sagasta.

Se opone el señor Granados y rectifica el señor Jover, diciendo que la instalación en el sitio indicado, a nadie perjudicará.

El alcalde advierte que está autorizado por el Círculo Mercantil para anunciar que éste sufre los gastos que ya se han originado.

El señor Martínez García advierte que el Ayuntamiento no puede revocar sus propios acuerdos.

El señor Esteve (don Julián) se adhiere a la propuesta del señor Jover; es que no haya más cambios de sitios, y que se modifique inmediatamente el acuerdo.

Agregó que el traspaso a la Sociedad de enfermos, cesión de pruebas, no que se podría resarcir a la tumba la desplazamiento del Círculo Mercantil.

Aprobóse la propuesta de los señores Jover y Esteve.

Cuestión de elección

El señor Jover refirióse al acuerdo que hace tiempo se suscitó para decidir si debía asistir bajo mazas, con el Ayuntamiento, la autoridad de Málaga.

Da cuenta de las consultas que se han hecho paraclar el asunto, viendo que, casualmente, ha llegado a su mano una Real orden de 21 de diciembre de 1922, que divide la cuestión en el sentido de que puede ir bajo mazas la autoridad de Málaga, como el gobernador militar representante al Ejército.

Pide que se acuerde para lo uesivo que el señor Comandante de Mál

LA INDEPENDENCIA

Las fiestas de Agosto

POR TELÉFONO

Una corrida desastrosa

Madrid, 13-12 noche.

Participan de Alicante que en Elche se habían organizado cuatro corridas de novillos.

En la primera, celebrada ayer, se lidieron novillos de Alcazaba para Chaves y Dominguín.

La plaza estaba repleta de público.

Salió el primer toro, que se quedó parado en el centro del anillo.

Los peones lo acosaron, sin que se estremeciera el novillo.

El público comenzó a protestar.

Salió el segundo y también resultó manso.

El escándalo arreció.

Salieron el tercero y el cuarto toro y... resultaron más mansos que sus antecesores.

Entonces el escándalo adquirió aires de tragedia y la guardia civil tuvo que intervenir, bajando a la arena.

El empresario se excusó y para apaciguar los ánimos ofreció dar en la segunda corrida doce novillos, por las mismas localidades adquiridas.

El ofrecimiento del empresario no mereció mucha confianza a los espectadores que continuaron gritando.

En vista de la actitud del público el empresario para dar crédito a sus palabras ordenó que se echaran al ruedo los dieciseis novillos que había en los corrales.

El ganado salió en tropel y al oír el vocero se espantó, corriendo en todas direcciones y tratando algunos de saltar la barrera.

A llegar a esta escena del espectáculo era anochecido.

El conflicto llegó a tomar tales caracteres que no hubo más remedio que devolver el dinero al público.

El solo anuncio de esta determinación de la empresa logró calmar los ánimos.

Pero lo más triste para el desdichado empresario que en la confusión que se originó en la taquilla, fué dando entradas por dinero, dió seis mil pesetas más de las que había recaudado.

Se dice que el ganado lo adquirió un conocido madrileño, que interviene en asuntos de toros.

En toda la población se hacen comentarios festivos con motivo de esta corrida.

POR TELÉFONO

Alcance Político

Habla el Presidente

Madrid 13-12 noche.

El marqués de Alhucemas manifestó a los reporteros que a causa de no terminarse ayer los asuntos pendientes, mañana para la tarde se celebrará nuevo Consejo.

Anadió que conferenció extensamente con el jefe del Estado Mayor Central, general Weyler, a quien se le comunicará una real orden para que salga mañana o pasado para Melilla.

La misión que se le ha confiado—siguió diciendo—en la zona oriental deberá el Gobierno que la realice en 20 días.

También conferenció el marqués de Alhucemas con el señor Silveira, el cual regresará mañana a Marruecos. Confirió la dimisión del general Martínez Anido.

Anadió el Presidente que porque el Gobierno lo ha rechazado su plan de avance contra Alhucemas no significa un caso de desconfianza. Por esta razón—espero que continuará el señor Martínez Anido en su cargo.

Nagó que se hubiera aterrizó el verano de los ministros. El de jornada regular saldrá enseguida y el marchará en esta semana para Cestona.

Un accidente a la familia del ministro de Marina

Al recibir los periodistas el ministro del Trabajo les dió cuenta del accidente sufrido por el almirante Aznar, su esposa e hija.

El auto en que viajaban su compañero y su ilustre familia perdió una rueda y fué a chocar contra un árbol.

Todos los ocupantes resultaron heridos; aunque no de gravedad.

El almirante Aznar y su familia regresaban de una excursión a la sierra.

En Gobernación

El duque de Almodovar del Valle, participó a los representantes de la Prensa que hoy se han presentado muchos huelguistas en los bancos, para reanudar el trabajo.

A los que se reintegraran se les advirtió que presentaran instancias.

El ministro negó la detención de los señores Sales y Montal. A ambos—dijo—los protege la policía, porque los huelguistas descontentos quieren agredirlos.

Ignoraba el duque de Almodovar la denuncia formulada contra los directores del movimiento, señores Sales y Montal, por haberse llevado 15 000 pesetas de los fondos del Sindicato.

Anadió que los bancos y los huelguistas habían publicado una nota explicando su conducta.

Dió cuenta el ministro del fallido en Buenos Aires del director del Diario Español, don Justo López Gomara.

Anunció que en el expreso de Andalucía marchará mañana a Melilla la comisión del Estado Mayor Central, presidida por el general Weyler.

Se va enjugando el déficit

El sub-secretario de Hacienda facilitó a la prensa una nota, haciendo resaltar el aumento experimentado en los ingresos, con motivo de la disminución de gastos, en el pasado trimestre.

Los gastos han disminuido en ochenta y un millón 137.956'05 pesetas.

Cifras satisfactorias—dijo el señor Benítez de Lugo—que abren un ancho puerto de esperanza para llegar a la fecha ansiada de enjugar el déficit del presupuesto.

De viaje

Mañana saldrá para San Sebastián el ministro de Estado, señor Alba.

El señor Silveira emprenderá su viaje de regreso a Tetuán el mismo día. Y el jueves se marchará el jefe del Gobierno con dirección a Cestona.

En obsequio a Alhucemas

El conde de Bulnes, senador por Sevilla, ha invitado esta noche a una comida en el Ritz, al jefe del Gobierno.

Asistieron además del homenajeado, el ministro de la Gobernación, el subsecretario de la Presidencia, el gobernador civil de Madrid y otras personalidades.

POR TELÉFONO

Extranjero

El Gobierno alemán en crisis.—Formación de nuevo Gabinete

Madrid 13-12 noche.

Comunican de Berlín que el canciller Cuno ha dimisionado, aceptándose la dimisión el presidente de la república, Ebert.

Este ha encargado a Stresenmann la formación de nuevo Gobierno.

Ya ha comenzado a realizar gestiones a tal fin, habiendo tropezado con algunas dificultades para la provisión de la cartera de negocios.

Tal vez la desempeñe él mismo.

Se ha encargado de la cartera de Hacienda Hinsefing y de la del Exterior, Solman.

Ante la grave situación del país los socialistas y demócratas han declarado que precisa que el Gobierno tenga confianza en los obreros.

Apoyarán a cualquier Gobierno que acepte la confiscación de bienes materiales y la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Todos los partidos han acordado apoyar a Tressemann.

Se dice que la coalición hará más fuerte las coacciones en el Ruhr.

POR TELÉFONO

MARRUECOS

Parte oficial

Madrid, 13-12 noche.

En Guerra facilitaron anoche el siguiente comunicado oficial:

El comandante general de Melilla dice que los cañones del 15 de Tafersit hicieron fuego sobre las obras de fortificación que el enemigo realizaba en Yebel Udia.

En la pasada noche fué cortada la línea telefónica que enlaza la posición de Tizzi-Assa con el campamento de Tafersit, habiendo sido reparada la avería.

Se han tomado precauciones para evitar tales desmanes.

Otra intención?

Comunican de Melilla que ha llegado el Amel Dris El Riffi, el intérprete, señor Ortúñez y el interventor, señor Vi lalta.

Se asegura que van a continuar las gestiones de paz con Abd-el-Krim.

Ciclón en Tadla

Comunican de Rabat, que en la región de Tadla ha habido un verdadero ciclón, causando considerables daños materiales e incendios en las cosechas y en los bosques.

El poblado de la Alcazaba de Tadla quedó envuelto durante algunas horas, en una nube de arena opaca.

De las chozas y los tinglados se levantaron los techos.

Del mismo enemigo

Noticias recibidas del campo enemigo, dan cuenta de que los indígenas se hallan temerosos de emprender ataques contra nuestras líneas, pues parece que algunos jefes de Beni Tuzin, les han hecho saber que nuestras tropas están dispuestas a castigar duramente cualquier intento.

No por esto, se han disuelto las harcas, las cuales continúan a alguna distancia de nuestro frente, en actitud expectante.

Se dice que los rebeldes tienen ametralladoras dos ametralladoras frenadas a Azib de Vida, otras dos en las crestas de Ifernim y dos más en unas alturas próximas a Yebel Udia.

DOCTOR
ANÁLISIS DE
GRIMA
DE
PA
AUTOGAS
INFORME
NOTAS DE
MERC

DEL DÍA

El conflicto de los tahoneros

El domingo, a las diez de la noche, celebraron los patronos panaderos la ansiada reunión con asistencia de los gremios sindicados por la Hacienda y los presidentes de la Cámara de Comercio, La Unión Comercial, y la Asociación de Detallistas de Comercio.

Los patronos panaderos dieron cuenta del conflicto planteado, cuya situación hemos relatado a los lectores diariamente, así como de la actitud observada por las autoridades.

Acordóse que una comisión visite al alcalde para gestionar soluciones armónicas al conflicto.

Integrarán dicha comisión los presidentes de la Cámara de Comercio, la Unión Comercial y los Detallistas, así como el del Circuito Mercantil, que no pudo asistir a la reunión celebrada.

**

Conforme se había acordado el domingo, ayer, a medio día, estuvieron en el Ayuntamiento los presidentes de las entidades mercantiles, conferenciando con el alcalde acerca del conflicto planteado.

La entrevista fué larga y detenida.

También estuvo en el Ayuntamiento una comisión de obreros despedidos para formular algunas denuncias, una de ellas contra la calidad del pan que se estaba expendiendo en el Mercado.

En la reunión tenida con los presidentes del Circuito, Cámara y demás organismos mercantiles, se convino en que el Alcalde emprenda nuevas gestiones para ver de llevar a un acuerdo a patrones y obreros en bien de los intereses de todos y de la tranquilidad de la población.

Ofreció el alcalde que por la tarde iniciaría estas conferencias.

A los obreros les rogó que suspendieran ciertas actitudes hasta conocer el resultado de las gestiones que iba a realizar.

Cerca de las dos de la tarde terminó el Alcalde sus entrevistas sobre el asunto de los tahoneros.

**

Por el cabo de la Guardia municipal Rafael García Montesinos fué ayer detenido un patrono panadero, don Guillermo Salvador Zea, por contravenir según nos dijo el alcalde, las órdenes que fien dadas en cuanto al peso y calidad del pan.

Momentos antes de la sesión, una comisión de patronos, con su presidente a la cabeza y el concejal señor Salvador Zea, hermano del detenido, estuvo a interesarse por la libertad de éste.

Accedió el alcalde, quedando libre el señor Salvador.

Pero al confrontar en el vestíbulo del Ayuntamiento los citados hermanos y el caballo autor de la detención, parece que se suscitó discusión entre ellos.

Al propio tiempo llegaba el teniente alcalde señor Fuentes, que protestó en las escaleras contra la forma en que el cabo trataba a dicho Regidor.

Intervinieron otras personas y al fin degeneró el incidente en un escándalo monumental.

Los concejales, los patronos y algunas otras personas chillaban queriendo hacerse oír, y aun algunas personas forcejeaban.

Al pie de la escalera, el cabo esgrimiía un revólver. Le sujetó el concejal don Juan Fernández Aponte, que a esta sazon entraba en el Ayuntamiento.

Hubo sustos, carreras y comentarios a granizo.

Al apreciarse de lo que ocurría, el alcalde salió de su despacho, logrando imponerse a todos tras grandes esfuerzos y anunciando que dejaría cesante al aludido agente del municipio.

Después del incidente, quedaron los ánimos muy soliviantados.

**

Durante el día de ayer y el domingo, el abasto de pan a la población se verificó normalmente, como en días anteriores.

En los obradores siguen trabajando los patronos y el personal adierto.

**

Una comisión de obreros panaderos nos visita para participarnos que han formulado una denuncia con cuatro kilos de pan amasados con harinas incomestibles, de clases negras.

Además, se ha decomisado un carro con 300 kilos de pan que, según criterio de los obreros, están compuestos de materias nocivas, incluso una parte de yeso.

De la calidad del pan ya se trató ayer en la sesión municipal, y es de celebrar que el alcalde esté dispuesto a proceder con mano dura en este particular, pues hasta ahí podían llegar las cosas!

**

Anoche seguían las gestiones para buscar una solución armónica al conflicto, cosa sinceramente deseamos.

FOR TELÉFONO

Cotizaciones de Bolsa

| | |
| --- | --- |
| Madrid, 13-12-noche. | |

<tbl_r cells="2

Realización extraordinaria Las hazañas de unos rateros

La Policía, en virtud de las denuncias que se han venido presentando, durante los últimos días, en la Comisaría de Vigilancia, sobre varias sustracciones, comenzó la práctica de las diligencias oportunas para el esclarecimiento de los referidos robos y la detención de los rateros.

Dichas gestiones dieron por resultado la detención de dos niños, uno de 11 años, llamado Rafael Tortosa Márquez (a) «Germanito» y el otro de 12 años, que se llama José Sánchez Gázquez (a) «Tométe».

Interrogados convenientemente se conocieron autores del robo de un par de zapatitos de charol, de señora, un marcador, un reloj de pulsera de plata y otros varios efectos, en el domicilio de María Gázquez Martínez. El reloj fue vendido a María Torres Rodríguez en 150 pesetas y los zapatos, el marcador, una medalla y un calcetín a Juana Rodríguez Lázaro.

Resultaron también autores del robo de 175 pesetas, verificado días pasados en un establecimiento de Manuel Gázquez Pascual, y del que dimos cuenta oportunamente.

Murió staron los detenidos que a poco de robar dicha cantidad fueron a cambiar un billete de 25 pesetas en una taberna. E. posterior se quejó con él, por sospechar de los rateros, y lo devolvió a su dueño.

Esto ocurrió en las Chocillas.

Al dirigirse a la capital les salió al encuentro un joven de 17 años, llamado Luis Redondo Forte (a) «El Largo», a quien le dieron un billete de 100 pesetas, con el que compró un traje de marinero a cada uno de los rateros.

Marcharon después a una sombrerería, donde salieron provistos de un sombrero de paja cada uno, y después a una zapatería donde se compraron calzado.

Yas ascendentes convenientemente, quisieron buscar con qué recrearse, y el «Tómate» se compró un balón, por cuatro pesetas. Por cierto que, según ha manifestado su padre, enemigo de los deportes, se lo hizo pedazos.

Como premio por su ayuda, entregaron a Luis Redondo 15 pesetas con las que se compró una blusa y unas alpargatas. Y después se fueron amigablemente a comer y beber, recorriendo varios establecimientos.

Dijeron ser además autores del robo de monedas conteniendo varias prendas de vestir y unos zapatos. Vendieron dichos efectos y abandonaron la maleta en el Puentecilla de la Estación.

Por último, por si algo les faltaba, se apoderaron de un paraguas que vieron en el domicilio de Roseando Lluria Giménez y que después vendieron en una peña.

Las prendas han sido rescatadas por la Policía.

Los rateros, por orden del señor Juez de la Audiencia, ingresaron en el Reformatorio de la Sagrada Familia.

NOTICIAS MILITARES

Vestuario

Para sostener más ventajosamente el correo y poder llevar el sable con el capote o el reglamentario para los alumnos de las Academias militares, se ha dispuesto que se provea dicha prenda de hombres de la misma tela con ojal y botón, así como también de una abertura en el costado por el tirante del sable.

Reclutas de cuota

En el ministerio de la Guerra facilitaron a la Prensa la siguiente nota:

«El Gobierno, en el Consejo celebrado, acordó conceder un mes de plazo para que puedan acogerse a los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de Reclutamiento, los reclutas del reemplazo de 1923 y agregados al mismo. Dentro del mismo plazo podrán los acogidos al artículo 266 de la referida ley, pertenecientes a dicho reemplazo, optar por los del artículo 283.»

Los voluntarios

Por Real orden telegráfico se ha dispuesto que de soldados voluntarios un año debe intensificarse su instrucción y tan pronto estén en condiciones cubran bajas en unidades expedicionarias si las corresponden por antigüedad.

El cupo de instrucción

El ministro de la Guerra en Real orden telegráfico dice lo siguiente:

«Como resultado de su escrito, 9 actual, el principio que no se ha dispuesto hasta la fecha se anticipa el llamamiento del cupo de instrucción del reemplazo de 1922, que debe recibirlo en 1 de noviembre según Real orden 24 marzo 1920 («Diario Oficial» número 68), no habiéndose ordenado tampoco ningún licenciamiento.

Para el Gobierno militar

El día 24 de los corrientes, en el Depósito de Intendencia, se celebrará la subasta para el alquiler de un edificio, destinado al Gobierno militar de esta pl. 22.

El plazo de duración del arriendo será de dos años prorrogables hasta diez.

Parque de suministros

Sólo enviado al «Boletín Oficial» de esta provincia el resumen de las compras de artículos de inmediato consumo verificadas en la segunda quincena de Julio gen.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPRÍTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PROBOS

ATO-GASTROS, FÍBUL, VESIGA, CRETINA, DEMÁS PROBOS

ENFERMEDADES SECRETAZAS

CLÍNICA DE CONSULTA DE 8 A 8

CLÍNICA 10, ALMERIA

De frontera alla Desde Berlin

Servicio especial de «Prensa Asociada»

Siete meses han transcurrido desde que Francia emprendió la descabellada aventura del Ruhr, tan diferente de las buscadas por el loco hidalgado Don Quijote, iluso desfacedor de entuertos, y tan parecida a las de Tartarin de Tarascon... y a otras si menos ridículas, más responsables. Seis meses de invasión violenta y avasalladora lleva soportados las heroicas y desgraciada región germana, oprimida, amordazada y acorralada por haber cometido el «crimen de no olvidar» sus deberes patrios frente a una injusticia que clama al cielo. Seis meses de ocupación, que si a los germanos han causado quebrantos enormes, a los galos tampoco han aportado beneficio alguno. En verdad, analizando el balance de ese medio año de acción francesa, harto proporcionados resultan los medios con que va realizándose. El cúmulo de gastos inherentes a la ocupación militar, la merma del prestigio francés a causa de una acción que tan abiertamente atenta a los principios del derecho y de la justicia; la lamentable impresión que despierta en el mundo civilizado un proceder tan duro contra una población indefensa; los recelos que sugiere una acción armada que parece proponerse la conquista de territorios alemanes en plena paz y frente a las advertencias de otras potencias interesadas; y, sobre todo, el peligro latente creado por el estado de ánimo del pueblo alemán, tan francófobo hoy como en los tiempos de más encarnizada lucha bélica entre ambas naciones. Todas estas partidas ha de incluir en su pasivo el invasor. El activo... se limita a unas cuantas cifras, que por sí solas aportan un elocuente comentario:

Durante los seis meses de ocupación, las tropas invasoras han dado muerte a 92 alemanes; 75.000 hombres, mujeres y niños han sido expulsados del territorio del Ruhr. Los tribunales franceses han impuesto penas de presidio que suman mil años y multas por valor de 1.640 millones de marcos y 108.000 francos. ¡Honra labor!

Ah! también se ha logrado enviar a Francia carbón del Ruhr. Lo que oculta es la cuantía de los envíos, y, sobre todo, la comparación con las anteriores entregas voluntarias de Alemania. En los seis meses de ocupación los franceses han conseguido 478.700 toneladas de carbón y 515.200 toneladas de coques; en total 993.900 toneladas. Pues bien, en diciembre de 1922, el último mes de entregas voluntarias alemanas (no muy favorecido por los muchos días festivos) percibieron los franceses 677.425 toneladas de carbón y 531.810 de coques, o sea 1.208.735 toneladas en total...

De otros «frutos» de la invasión francesa no hablaremos. Bastará recordar suavemente algunos de ellos: la evacuación de hospitales alemanes para alojar a las tropas invasoras. Los enfermos pueden morir en las celdas. Lo esencial es que los soldados de Francia posean su correspondiente habitación... 1.500 locales para escuelas han tenido que cerrarse para la enseñanza, siendo cedidos luego a las tropas galas. ¡Qué importa si 50.000 niños quedan sin escuela!

En Alemania, el estado de ánimo general respecto a la cuestión del Ruhr se asume en la inequívocable voluntad de resistir a toda costa. Francia ha dicho que esta lucha sorda dará el triunfo a quien resista un instante más. ¡Si supiera cuánto es capaz de resistir un pueblo curtido en el dolor, sostenido por la razón y animado por el odio! Porque sobre esto último no cabe la menor duda: si alguna vez han sentido los germanos animadversión hacia sus vecinos de occidente, es en los momentos actuales. Y el lector español que recuerde la historia de 1808 comprenderá la atmósfera alemana de 1923. Es un renor que no se refleja ni se reflejará en actos violentos, ni en un estallido general análogo al de 1813. Para ello predominia demasiado el raciocinio y el sentido común. Pero, en cambio, es un sentimiento de repugnancia visible en los menores detalles; un sentimiento que hace latir al unísono los corazones de comunistas y pan germanistas y conservadoras y liberales y socialistas y demócratas. Un sentimiento que salva la unidad moral del pueblo alemán, en peligro a raíz de la revolución, y dicta una orientación fija en la opinión acerca de la política exterior y concentrada en una dirección determinada la indecisión que, sin la actitud hostil de Francia, acaso hubiera alcanzado mayores proporciones tras una guerra perdida. Al fin y al postre, quizás tenga que estar agradecida Alemania a Francia por su conducta actual; acaso le deba el fundamento para un porvenir mejor, el mejor medio para soportar los sufrimientos de hoy. Si Francia hubiera podido prever que su actitud de franca hostilidad hacia Michel serviría para fortalecerle y sacudir la inercia moral que se había apoderado de él al ver desmoronado su poderío!

JOSÉ MANUEL GUARROS

Berlín-Julio 1923.

La emigración

Llegada de un trasatlántico

El domingo visitó nuestro puerto el trasatlántico «Alsina» en el que embarcaron 50 emigrantes para Sud América.

Hoy es esperado el trasatlántico «Balme», que tomará emigrantes para Sudamérica.

LA INDEPENDENCIA

Municipalidades

La exclusiva del servicio de autobuses

En el dictamen del secretario de la Corporación municipal, don David Esteban, sobre el servicio de los autobuses, dictamen del que ayer se dió cuenta en el Ayuntamiento, propone, después de un amplio y razonable preámbulo, las siguientes conclusiones:

Primera: Que el acuerdo de 2 de Julio únicamente se adoptó con plena competencia de atribuciones.

Segunda: Que no puede ser modificado ni revocado, y mucho menos de oficio, sin petición alguna de los que se consideren perjudicados.

Tercera: Que cuanto se refiere a la ejecución o suspensión de dicho acuerdo, compete exclusivamente a la alcaldía.

Cuarto: Que en la ejecución del acuerdo, el Ayuntamiento no puede amparar más derechos que aquéllos cuya efectividad depende de sus atribuciones dentro de su competencia y estera de acción, salvo la facultad de recurrir, si procediera, contra cualquier acuerdo o providencia que perturbara los derechos consagrados por la concesión municipal que aquél acuerdo contiene.

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10
frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción «La Verdad»

La «Hoja Oficial»

La de ayer, lunes, publica lo que sigue: «Noticias oficiales de Marruecos. Conferencia de la noche del día 12 de Agosto de 1923.

Comunicó el Comandante general que en la zona Oriental de Dúis a K-bdán, salieron columnas, efectuando marchas tácticas, regresando sin novedad. La columna de Tafersit realizó marcha y reconocimiento al sector del Midar, estableciéndose a unos 6 kilómetros de Tafat Tuzut, sin novedad; durante el avance inicióse repliegue, siendo tiroteado por grupos enemigos procedentes Yebel Ifernif, no ocurriendo rovedal por nuestra parte.

La batería de Tizzi Assa hizo fuego a los grupos al ser relevada guardia Yebel Ifernif, como también la de Taxuda.

La primera escuadrilla de aviación Bristol, bombardeó ayer Adelaziz y restantes de la derecha pista Yebel Kudia a Annual. La segunda Bristol bombardó Axub y los poblados de Yebel Kudia, tirando ametralladoras y efectuando reconocimientos fotográficos. La escuadrilla de hidroaviones bombardeó los poblados de Mehayast, Mar y desembocadura del río Tasagut, sin novedad.

En la zona Occidental efectuóse el relevo de las posiciones de M-Ter y Uad-Laud por las fuerzas de la Mancha.

Ha si por bombardeo por las escuadrillas de Tettuan y Larache la venida a Dioh donde se efectuaba el Zoco Had Ben Ziat, haciendo también fuego las ametralladoras, dispersándolas. En la posición Uad Laal suicidóse legionario portugués de un tiro en la cabeza.

Las noticias recibidas de provincias no acusan novedad.

De la Diputación

Comisión provincial

A las diez de la mañana celebró ayer sesión la Comisión provincial.

Presidió el señor López Gómez y asistieron los señores Pérez Segura y Montreal.

Aprobada el acta de la anterior se aprobaron los siguientes acuerdos:

Aprobar los presupuestos carcelarios de Cieyas y Vélez Rubio.

Quedaron enterados de la Real orden que se dictó en el expediente de incapacidad de varios concejales de Ocaña, favorable a éstos.

Declarar que la Corporación no está dispuesta a consentir que los empleados falten a la oficina injustificadamente. Se formará expediente a los que dejen de asistir tres días seguidos.

—Aadirirse a los agasajos que se tributan a la Comisión de fiestas de Melilla, facultando al vicepresidente para que lleve la representación de todos sus compañeros en tales actos.

Y se levantó la sesión. La siguiente se celebrará el próximo día 25.

Ayuntamiento

La calle de Granada

Suscrito por varios vecinos de la calle de Granada se presentó ayer un escrito al Ayuntamiento, interesando que se gestionase el adoquinado del kilómetro primero de la carretera de Levante, pues según sus noticias, el Estado va a adquirir el kilómetro segundo.

Camillero lesionado

Ha sido dado de baja, por estar lesionado en la pierna izquierda a consecuencia de una caída que dió con la camilla, el empleado de la Casa de Socorro municipal, Diego Navarro Hernández.

El motor de la fuente

Hoy se pondrá en marcha el motor colocado en la Taza de la fuente, para que esté funcionando hasta mañana que se hará su entrega oficial.

Casa en ruinas

Con motivo de estar demoliendo varios edificios viejos de la propiedad de don Antonio González Egea, en las calles de San Pedro y del Aire, amenaza inminente peligro el caserón que forma martillo en la primera de dichas vías, conocida por «La Tintorería».

El maestro de obras ha comunicado al señor alcalde el peligro existente.

El alcalde dispuso que fueran a inspeccionarla el arquitecto para ordenar la demolición.

Reformas tributarias

Dos decretos importantes de Hacienda

Como ya hemos anticipado en nuestra sección telefónica, Su Majestad ha firmado un decreto, a propuesta del ministro de Hacienda, sobre contribución territorial, propone, después de un amplio y razonable preámbulo, las siguientes conclusiones:

Primera: Que el acuerdo de 2 de Julio únicamente se adoptó con plena competencia de atribuciones.

Segunda: Que no puede ser modificado ni revocado, y mucho menos de oficio, sin petición alguna de los que se consideren perjudicados.

Tercera: Que cuanto se refiere a la ejecución o suspensión de dicho acuerdo, compete exclusivamente a la alcaldía.

Cuarto: Que en la ejecución del acuerdo, el Ayuntamiento no puede amparar más derechos que aquéllos cuya efectividad depende de sus atribuciones dentro de su competencia y estera de acción, salvo la facultad de recurrir, si procediera, contra cualquier acuerdo o providencia que perturbara los derechos consagrados por la concesión municipal que aquél acuerdo contiene.

Asimismo se ha firmado otro decreto en que se da satisfacción a la clase agrícola, facilitando las revisiones de los trabajos catastrales, a fin de encajar en los valores actuales los fijados durante la guerra y en los años que inmediatamente precedieron la sucesión, no sostenidos en la mayor parte de los productos.

Establece la revisión de los cuadros de tipos para los casos en que en su redacción se hubieran tomado los valores de los productos entre los

Granada-Almería
Los servicios de trenes

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces (Explotación Sur de España) ha publicado un aviso participando al público que para facilitar los viajes entre Granada (Sur) y Guadix, y entre Granada (Sur) y Almería, continuaron circulando diariamente, desde el 15 del actual, y hasta nuevo aviso, los trenes de mercancías viajeros números 63 63, 64, y 61 y 62, con sujeción a los horarios y condiciones siguientes:

Entre Granada (Sur) y Guadix, tren 63: salida de Granada a las 17:45 y llegada a Morella a las 20:10.

Los viajeros de este tren pueden continuar a Guadix por el mixto número 6 que tiene la siguiente marcha:

Salida de Morella a las 20:30 y llegada a Guadix a las 21:20.

Tren 63 64, salida de Guadix a las 7:25 y llegada a Granada (Sur) a las 10:40.

Dichos trenes de mercancías viajeros números 63 y 64, llevan carreajes de 1.^a y 3.^a clase, sin responsabilidad para la Compañía en caso de retraso o pérdida de enlace, con arreglo a la R. O. de 15 de Diciembre de 1886.

Entre Granada (Sur) y Almería, tren 61: salida de Granada a las 6:55 y llegada a Morella a las 12:55.

Este tren es afluente al correo número 2 que sale de Morella a las 12:40 y llega a Almería a las 16:45.

Tren 62: salida de Morella a las 16:45 y llegada a Granada a las 19:55.

Este tren es derivado del correo número 1 que sale de Almería a las 11:40 y llega a Morella a las 16:25.

Los citados trenes de mercancías viajeros números 61 y 62 llevarán carreajes de 2.^a y 3.^a clase, sin responsabilidad para la Compañía en caso de retraso o pérdida de enlace.

El presente aviso anula y substituye al de fecha 23 de Abril del corriente año.



MIREN QUE HERMOSO!

Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA

DESELA A SU NIÑO SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41 Barcelona.

NOTICIAS

Boda

En la tarde del domingo se desposaron en la Parroquia de San Sebastián la bella señorita Emilia Garrido Felices y el Profesor de Caligrafía del Instituto Escuela de Melilla, don Diego Menchón Mañas.

Dió la bendición al nuevo matrimonio el Párroco don Juan de Dios Ramírez, pariente del novio, y fueron apadrinados por los padres de éste, don Saturnino Menchón y doña María Mañas.

Enviamos nuestra enhorabuena a los contrayentes y deseamos que Dios Nuestro Señor derrame sus gracia y bendiciones sobre el nuevo hogar católico.

El mejor seguro de vida

es el que hace el hombre, procurando que a su señora al amamantar a sus hijos no le falte el mejor de los tópicos «El Tesoro de las Madres», verdadero engrandecedor de leche recalcificante y nutritiva. Sus hijos serán fuertes y saludables.

Preparado por D. Cristóbal Romero Rivas. Plaza de Santo Domingo 4-Almería.

Bautizo

Anoche fué bautizado un hijo del oficial de la Intervención de Hacienda de esta provincia don Francisco Díaz de Llano, imponiéndosele el nombre de Mantel.

A los venturosos padres les reiteramos nuestro parágrafo.

Se compra

Una casa de las llamadas para obreros, que está situada en la carretera de Murcia, cerca de las Hermitas; o en el barrio de la Misericordia, en buen estado de conservación.

No se quiere tratar con corredores.

En la Administración de este periódico se reciben avisos y precios.

Riña entre soldados

En la noche del domingo se suscitó una riña entre tres soldados del Regimiento de la Corona.

Ocurrió el susto en la calle de Marín, rompiendo los contendientes el cristal de un escaparate.

El personal de Vigilancia detuvo a los tres soldados, que han ingresado en el arresto.

Servicios de la Benemérita

La Guardia civil de Viatore ha detenido a José Capel Álvarez que escaló un edificio para facilitar la entrada en el mismo, que está embargado por el Banco Español de Crédito, a la viuda y familia del que falle su propietario.

—La de Purchena detuvo a Luis Sánchez Guijarro, cabo licenciado de ferrocarriles, que ingresó en la cárcel para

cumplir el arresto que tenía impuesto por la Capitanía general de la cuarta región.

—La de Castrillo ha denunciado a José López Gómez y Rafael Belber Sois, por causar daños con sus granados en sembrados de don Francisco Méndez y don Pedro Cubillos.

—La de Los Molinos denunció a Juan Rodríguez Tijeras, por infringir el reglamento de policía y conservación de carreteras.

—Por la misma falta, la de Huércal Overa ha denunciado al automóvil 718 y camioneta 1.235, de la matrícula de Murcia.

De gran interés para las Señoras

A precios sin competencia las últimas creaciones de la moda en Sombreros-trajes de vestir y playa de Señora y Niñas.

Joaquín Ibáñez, Príncipe 17 primero, Almería.

Al Hospital

El domingo, a las 10 y media de la noche, ingresó en el Hospital provincial Dolores Alonso Medina, de 30 años, natural de Lanjar, que padecía una contusión en la región infrascapular izquierda.

Se la operó al dar una caída.

Del Catastro

Se ha remitido al «Boletín Oficial» la relación de los valores unitarios de los diferentes cultivos y aprovechamientos que se explotan en los términos de Mojácar, Olula y Olula del Río.

—Han sido aprobadas las características de orden geométrico de las parcelas de los términos de Níjar y Turre.

Se venden

Máquinas de hacer medias y calcetines a mano, en buen uso. Rápido: en Tabernas Antonio Martínez Sánchez; en Almería Castellar 8.

De Aduanas

El día 30 del actual se celebrará en los Almacenes de las Aduanas Nacional de Adra, la subasta de varios lotes de aguardiente anizado de 44° grados, casado a una peseta el litro.

Se venden

sociales para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jartiga de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificados los muros principales y pagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Para más antecedentes en la Notaría de don Pascual Lacal, Navarro Rodrigo, 7, Almería.

Multas gubernativas

El Gobernador civil ha multado en 250 pesetas, por usar armas sin licencia, a Francisco Rodríguez Pérez y a Gaspar Alex, vecinos de Serón e Instinción, respectivamente.

Exposición

En la secretaría del Ayuntamiento de Bayarcal se ha expuesto al público el repartimiento general para el ejercicio corriente.

Se arrienda

o vende en sitio muy céntrico, establecimiento bien preparado para Bar o Restaurant.

Darán razón: Don José Terriza Gómez, Javier Sanz, 18.

Los escándalos

La Guardia de Seguridad ha detenido a Marcos Herrada Mirán, Luis Alier Mora, Antonio Sánchez Peregrín y Salvador Sánchez Martín, por promover escándalo en el Andén de Costa.

—La Policía detuvo en la noche del domingo a José Hernández Porras, por escandalizar en la vía pública.

Se vende

una casa bastante espaciosa, valorada en 9.000 pesetas en la calle de Lepeanto número 15, y en la misma darán razón.

Varias denuncias

Han sido denunciados en la Comisaría dos individuos que maltrataron a Ana Fernández Soler, produciéndole erosiones leves en el brazo derecho, y un sujeto domiciliado en el Barrio Alto, por amenazar a Manuel García Alarcón, con una navaja.

D.E.P.

Ha dejado de existir en nuestra capital el Fiel del Matadero don José Súñer Irarate, que durante más de 40 años prestó servicios al Municipio.

En la inundación de Septiembre de 1.891 se distinguió por su arrojo, realizando actos verdaderamente heroicos.

Descanso en paz su alma y reciban sus deudos nuestro sentido pésame.

Partido de pelota

El domingo se celebró en el Frontón Vizcaíno el anunciado partido de pelota entre los Hermanos Confitero, de Almería, contra Zocato y García, de Almería.

Vencieron los de Almería, por 60 tantos, contra 34 de los Almería.

Se necesita

hacer un obsequio, y para ello donde prede usted hallar más novedades es en la Perfumería «Venus» que posee grandes surtidos en objetos para regalos, juguetes, bolsos, colares, y adornos de cabeza, carteras, petacas, bastones, corbatas, bisutería e infinitud de artículos propios para este caso.

Puerta de Purchena, nº 4.

De Aguas

Mañana, a las dos de la tarde, se reunirá en Gádor la comunidad de propietarios de la Fuente de la Rambla de Tabernas o de San Juan Bautista Segundo para tratar de las obras que deben hacerse en dicha fuente para remediar el desabasto.

De regreso

Después de inspeccionar los trabajos de fumigación ciatlínicas que actuamente se realizan en los pueblos de Vera y Antas, ha regresado a nuestra capital, el Jefe interino del Servicio Agronómico don José González Matañana.

Taquígrafia

Profesión de porvenir. Enseñanza del sistema nacional Martínez, por el profesional Juan L. Suárez, Estrella 4 duplicado (Almedina)

Próximo enlace

Ha sido pedido la mano de la bella señorita Remedios Blanco Peón, sobrina del comerciante don Segundo Peón, para el joven visitante de comercio don Francisco Sánchez García.

La boda se celebrará en breve.

Anticipamos nuestra felicitación al futuro matrimonio.

LA INDEPENDENCIA

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el viernes:

Edictos de Oficinas públicas anunciando subastas de conservación de carreteras.

Decreto de admisión del registro militar «Pedro». de Níjar.

Notificación del Catastro a los propietarios de fincas de Tabernas.

Varios edictos municipales anunciando exposiciones de documentos, y citaciones judiciales.

El del sábado contiene:

Covenatoria para constituir la Cámara minera de Almería. La elección de vocales tendrá lugar el día 26.

Edictos anunciando subastas de obras de carreteras.

Decreto de admisión del registro militar «Ángel». de Níjar.

Varios edictos municipales, uno de ellos anunciando la vacante de secretario de Níjar.

Notificación del Catastro (relación de valores) a los propietarios de fincas de Cádiz.

Edictos de la Diputación Provincial.

Decreto de admisión del registro militar «Jesús». de Níjar.

Varios edictos municipales, uno de ellos anunciando la vacante de secretario de Níjar.

Notificación del Catastro (relación de valores) a los propietarios de fincas de Cádiz.

Edictos de la Diputación Provincial.

Decreto de admisión del registro militar «Jesús». de Níjar.

Varios edictos municipales, uno de ellos anunciando la vacante de secretario de Níjar.

Notificación del Catastro (relación de valores) a los propietarios de fincas de Cádiz.

Edictos de la Diputación Provincial.

Decreto de admisión del registro militar «Jesús». de Níjar.

Varios edictos municipales, uno de ellos anunciando la vacante de secretario de Níjar.

Notificación del Catastro (relación de valores) a los propietarios de fincas de Cádiz.

Edictos de la Diputación Provincial.

Decreto de admisión del registro militar «Jesús». de Níjar.

Varios edictos municipales, uno de ellos anunciando la vacante de secretario de Níjar.

Notificación del Catastro (relación de valores) a los propietarios de fincas de Cádiz.

Edictos de la Diputación Provincial.

Decreto de admisión del registro militar «Jesús». de Níjar.

Varios edictos municipales, uno de ellos anunciando la vacante de secretario de Níjar.

Notificación del Catastro (relación de valores) a los propietarios de fincas de Cádiz.

Edictos de la Diputación Provincial.

Decreto de admisión del registro militar «Jesús». de Níjar.

Varios edictos municipales, uno de ellos anunciando la vacante de secretario de Níjar.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES.—TUNO CON ABSTINENCIA DE CARNES, AUN TENIENDO LA BULA DE SANTA CRUZADA INDULTO DE ABSTINENCIA Y AYUNO.—Santos Eusebio, pb., Marcelo, Calixto, obs., mrs.; Atanasio, vd., Demetrio, Ursicio, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Vigilia de la Asunción con rito simple y color morado.

SANTOS DE MAÑANA, MIERCOLES.—La ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA.—Ss. Evangelistas de Kostka, S. J.; Tarcisio m., Alipio, Arnulfo, obs.

La Misa y el Oficio divino son de la ASUNCION DE LA SANTÍSIMA VIRGEN con rito doble de primera clase y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en las Hermanas de los Pobres.

Mañana, en la Compañía de María.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Non.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completo. Matines y Laudes.

TRIDUO A LA ASUNCIÓN.—En honor de la Asunción de la Santísima Virgen se celebrará en la Iglesia del Real Convento de las Puras durante los días 13, 14 y 15 con el orden siguiente:

A las 6 de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

El último día predicará el R. P. Tomás Alonso, Prior de los Dominicos y después tendrá lugar la tradicional procesión con la imagen de la Santísima Virgen.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 y cuarto de la tarde, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche a las 10 Vigilia ordinaria en Santo Domingo por el turno 5.º «Santo Tomás de Aquino».

Esta Vigilia pueden aplicarse por la intención particular de las personas que lo soliciten.

A SAN INDALECIO, OBISPO Y MARTIR, PATRON DE ALMERIA Y SU DIÓCESIS.—Mañana, a las 7 y media, Misa rezada en el Altar de la Capilla dedicada al Santo en la Catedral, distribuyéndose en ella la Sagrada Comunión.

También se hará el ejercicio correspondiente al día.

SANTO DOMINGO.—Fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen; La Cofradía del Santísimo Rosario lo celebra en la forma siguiente el día 15.

A las 8 de la mañana Procesión y Misa solemne.

Los Cofrades pueden ganar en este día dos indulgencias plenarias en la forma acostumbrada.

Bendición Papal para los Tercarios al final de la Misa.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Julio Martínez y don Juan Mora, de Guadix; don Pedro Morcillo, de Lorca; don Rafael Mateos, de Granada y don S. Aiguadira, de Jaén.

Hotel Continental.—Don Ceferino Díaz, don José Cristóbal, don José Serrano y don Manuel Rodríguez, de Jaén; don Antonio Guerra, de Granada; don Arturo Matas, de María y don Pedro Papasunt, de Aguilar.

H. Central.—Don Aurelio Martín, de Berja; don Saturnino R. Sánchez, don Antonio Linón, don Juan Budúñez, don Angel García, don Mariano Vázquez, don Miguel Montoro, don Juan A. Sánchez, don Luis V. Hidalgo, don Pedro Molina, don José Guillén y don Blas Puerto, de Jaén.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Cabo Corona», de Salobreña, con carga general y pasajeros.

—Idem «Hamón», de Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem «Alcina», de Valencia, con carga general y 1.314 pasajeros de tránsito.

—Idem «Alhambra», de Valencia, con carga general y 46 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Cabo Corona», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

Idem «Ramón», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.
—Idem «A. sin», para Buenos Aires y escalas, con carga general y 60 pasajeros.
—Idem «Nervion», para Vigo, por Cabo de Gata, con sal.
—Idem «Alhambra», para Melilla, con carga general y ocho pasajeros.

CONSULTA ORTOPÉDICA
Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (QUEBRADURAS), cuales quiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, mediante a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de cuero esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 26 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23 1º.

Crónica Judicial

Sin señalamientos

Hasta el día 17, que se celebrará la visita de un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Berja, sobre estaña, no hay señalamientos en la Audiencia.

Para sentencia

Ante el Tribunal de Derecho de la Sección segunda, celebro ayer el juicio se finalizado contra Antonio Sánchez Uribe, acusado de un delito de desacato en causa del Juzgado de Huércal-Overa.

Quedó visto y concluso para sentencia.

Los Procuradores

En Junta general reglamentaria celebrada el domingo por el Colegio de Procuradores de esta capital, quedó constituida la Junta de Gobierno en la forma siguiente:

Decano, don José Fernández Campos (reelegido).

Vice-decano, don Tomás Zárate Arroyuelo.

Contador, don Andrés Roda Rodríguez. Tesorero, don Fernando Escobar Navarro.

Secretario, don Fernando Grisolia Barroeta.

Secretario Adjunto, don Juan Villaspeña Quintana.

Ayer, como es reglamentario, la Junta quedó posesionada.

La primera forense

Ha sido nombrada médica forense de Amurrio doña María Dolores Bustamante. Es la primera señora española que ingresa en el escalafón de médicos forenses.

A la Superioridad

Informada favorablemente se ha elevado a la Superioridad solicitud de treinta días de licencia del juez de instrucción del distrito de San Sebastián de Almería, don Dionisio Martínez y Martínez.

Registrador

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Ubeda don Juan A. Enríquez García, que sirve el de Berja.

Doctora Cirera

De la Facultad de Medicina de Madrid Medicina general. Enfermedades de la mujer y de los niños. Parto.

Consulta de 10 a 12. Gratis, lunes y jueves de 9 a 10.

Sócrates 10 Almería.

LA INDEPENDENCIA

DR. FDZ.-DELGADO Y DE LA PEÑA
ESTÓMAGO E INTESTINOS
MEDICINA GENERAL
CONSULTAS DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
GRATIS PARA LOS POBRES DE 3 A 4
CONDEZ OFFALIA 22-1.º

PICORES
dela piel, SARRO, SAL-
PULLIDOS, COMEZONES,
se curan en el acto,
y sin baño, con una
sola fricción de ACA-
BOL.

PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Practican-
tes por el

CLOROGENO LUMEN
y os dirán que es el Mago de los
Antisípticos. Suprime inmediata-
mente las supuraciones y cicatriz
con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias
y droguerías. Depositorio exclusivo
Centro Farmacéutico Giennense,
Jaén. Representante para Almería
y su provincia don Antonio Herre-
ra García. Alcalde Muñoz 8, Almería

Aguas de Lanjarón

LA CAPUCHINA

Única en el mundo para la curación
completa de las afecciones del hígado

SALUD

Digestiva y diurética
Insustituible para mesa
De venta en el depósito, Granada núm. 53

PUNTALES

Sostenes muy fuertes a 70 ctms.

AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS
ALMERIA

¿REUMÁTICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína, Silicato de mentol, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Bálsamo para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. Depósito en Almería: Farmacia del señor Vivas Pérez.



AVISO

Los Boletines de adhesión a la Federación de Contribuyentes de Almería, se pueden recoger en la casa de su Presidente don Antonio González Egea; y se ruega su devolución inmediata a expresado domicilio, después de cumplimentados.

ELIXIR

ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco par-
tes del mundo, porque quita el dolor, el
enfermo come más, digiere mejor y se mu-
re, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO
E INTESTINOS

Elixir Saiz de Carlos, Elixir y principios del mundo

ALBERTO NOGUERA
MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas
de GALICIA Y PORTUGAL

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de procede-
cia Oporto que es indiscutiblemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO
y el que dà MAYOR RENDIMIENTO.

GENERALMENTE ARRISES DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Antes de comprar consultar precios
CASA en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.

SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 22. Teléfono n.º 870.

Dirección telegráfica: AREUGON

Grandes almacenes de tejidos al por mayor y detalle

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3

-: ALMERIA :-

Esta casa ha recibido todas las novedades para la presente temporada. Grandes rebajas de precios en todos los artículos

Primera casa en Pañería para
trajes de Caballero
Precio fijo

| | | |
|---------------------------------------|--------|---------------|
| Batistas estampadas bonitos dibujos. | a 0'75 | pesetas metro |
| Vichis anchos y fuertes. | 0'85 | , |
| Driles lanilla para trajes Caballero. | 1'65 | , |
| Céfiro para camisas. | 1'25 | , |
| Crespones seda 100cm. de ancho. | 11 | , |
| Crespón marroquí gran novedad. | 2'25 | , |
| Camisetillas finas para Caballero. | 1'65 | una |
| Velitos tul gran novedad. | 2 | uno |
| Paños cocina blancos y azules. | 0'40 | , |
| Calzados para Caballero. | 0'50 | par |
| Trajes de lana Caballero. | 12 | corte |

Los Sábados

VENTA DE RETALES

Regalos a los compradores

LA INDEPENDENCIA

Crema de Almendras Calber

a base de miel purísima y almendras. NO TIENE RIVAL para las irritaciones de la piel, granos, pecas, arrugas y rojeces.

Alivia la irritación de la navaja y preserva de enfermedades cutáneas. ES RIGUROSA ENTANTO ANTISÉPTICA. Si Vd. usa con

Crema de Almendras CALBER

Jabón CALBER

y **Aguas de Colonia CALBER**

conservará un cutis fresco y transparente toda la vida.

De venta en las principales droguerías y Perfumerías de Almería

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteó y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que le fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehué servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813, Madrid.

NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayaquil, Puerto Cabello, Curacao, San Juan, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

León XIII

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el dia 21 de Agosto el vapor

P. de Satrustegui

con escalas en Málaga y Cádiz.

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Calle del General Segura, 2, bajos.

CALLOIDA PIZA

Estire diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No molesta ni incomoda. Se aplica en los callos y durezas y se absorbe rápidamente. Se aplica en las fijaciones de los zapatos y en los calcetines. Depósito en Almería. Farmacia de Vivas Pérez.

Contratar vuestros

Seguros Marítimos

con

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

Y SU PROVINCIA

Salvador Romero e Hijo

Paseo del Príncipe, núm. 10

Para facilitar el trabajo renal por la noche

Afecciones de riñones, hígado, vejiga, estómago, articulaciones.



y para asegurarse al fin un sueño reparador, turbado hasta entonces por desagradables sensaciones de calor en la vejiga y en los riñones, tómese al acostarse un vaso de agua mineral preparada con un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Más activos que las aguas minerales llamadas naturales, los Lithinés del Dr. Gustin disuelven el ácido úrico, eliminan las impurezas del organismo y por su rápida eficacia resultan ser el remedio más potente contra todas las manifestaciones del artritismo:

Piedra, Gota, Reumalismo Cólicos nefríticos y hepáticos

Los Lithinés del Dr. Gustin se disuelven inmediatamente en el agua, y dicha agua se mezcla fácilmente con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un sabor muy agradable sin descomponerlo.

12 paquetes dan 12 litros de agua mineral

Depósito único para Esp. la DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria, 14, BARCELONA
y en todas las buenas farmacias y almacenes.

A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo; quiere darle

— El mejor alimento —



Maíz y
Plátanos

y esto solo se conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos, que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consultelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos: Señores J. Viñas Pérez, Príncipe 9.—R. Nieto, Príncipe 19.—J. Romero, Príncipe 27.—J. Durán, Puerta Furchena.—C. Romero, Plaza de Santo Domingo.—José Pérez, López Real 15.—M. Velázquez de Castro, Reina 14.—E. de Bastos, Granada 35.—J. Enciso, Orberá 3.—Julio Fernández, Príncipe 6.—I. Palenzuela, Ricardo 3.—J. Toro, San Cristóbal 2.—G. Vassio, Losana, Príncipe 20.—F. García, Tienda 32.—J. Abad Novo, Castelar 5.—Rafael J. Romero, San Pedro 2.—M. Montes, Mariana 1.—Luis Pérez, Orberá 9.—S. Fries, Confitería Sevillana.—F. Larios, Príncipe 27.—La Proveedora Ricardo 1.—R. González, Plaza N. Salmerón 3.—Blas Fernández, Castelar 8 y Diego Alfonso, Príncipe 25.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **DR. VALLEY**.
Usadlas por higiene y para evitar contagios.

PUEDE SERLE UTIL SABER QUE
CALLOS y DUREZAS se curan rápidamente e infundiblemente con Pomada IRIS. 75 céntimos cajita.
Depósito: Vivas Pérez.

Lea usted mañana
"La Independencia"

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.